



离伦敦奥运会还有 4 天



7月22日，英国探险家、伦敦奥运会火炬手戴维·亨普勒曼-亚当斯在“伦敦眼”上展示奥运火炬。 图/新华社

谁将点燃主火炬？

据新华社电 伦敦奥运会即将开幕，谁将点燃主火炬成为人们关心的话题。有4人被称为热门候选人。不过，由一个普普通通的人来点燃主火炬的可能性也不小。

史蒂夫·雷德格雷夫：5届奥运冠军

从1984年洛杉矶奥运会到2000年悉尼奥运会，雷德格雷夫届届夺金，成为唯一一位连续5届奥运会赛艇金牌得主。这一成绩让他成为英国历史上最伟大的奥运选手。

此外，雷德格雷夫还获得过3枚英联邦运动会金牌和19枚世锦赛金牌。此前，他曾两次出任奥运会开幕式英国队旗手。

现年50岁的雷德格雷夫在英国声名显赫，他是点燃奥运主火炬的最热门人选。

戴利·汤普森：两届奥运金牌得主

54岁的汤普森是一名10项全能运动员。他在1980年和1984年奥运会上夺得金牌，而且4次打破10项全能世界纪录。除此之外，他还多次获得英联邦运动会、世锦赛和欧锦赛金牌，因此被称为历史上最伟大的10项全能运动员。

凯利·霍尔姆斯：一届奥运会两金得主

1970年出生的霍尔姆斯在雅典奥运会上获得女子800米和1500米金牌，曾创造多项英国田径纪录，现在手里还握有600米、800米、1000米和1500米英国纪录。

霍尔姆斯在上世纪90年代初成为职业运动员，并在1994年获得英联邦运动会1500米冠军，在1995年世锦赛上获得1银1铜。由于伤病，她在1996年自己的奥运处女秀中未能赢得奖牌。2000年奥运会，她在800米比赛中获得铜牌，这是她的首枚奥运奖牌。2004年夺得双料奥运冠军后，霍尔姆斯于2005年退役。

本·安斯利：3届奥运冠军

现年35岁的安斯利1996年获得奥运会男子激光级帆船亚军，2000年奥运会在该级别上晋升为冠军。2004年奥运会，他转而在芬兰人级上夺冠；2008年，他重演了这一辉煌。

或有惊人之举：7岁小孩点火

据英国《每日电讯报》报道，点燃火炬的方式不排除由雷德格雷夫和汤普森共同点燃，也有可能为了契合奥运五环和五大洲团结的主题而由5名运动员或知名人士共同点燃。

另据雷德格雷夫好友、4枚奥运赛艇金牌得主品森特透露：“点燃主火炬的是个标志性人物，出生于我们得到奥运举办权的那天。”按照这一逻辑，火炬手将是个7岁的小孩。伦敦于2005年7月6日在新加坡举行的国际奥委会第117次全会上获得了2012年奥运会主办权。

不过，伦敦奥组委自申奥开始便屡有出人意料之举。比如积木般的会徽、大眼吉祥物文洛克、“激励一代人”的口号等，因此，在主火炬手的选择上也不排除会另有惊人之举。

姆安巴伦敦传递圣火

4个月前在绿茵场上一度心跳停止且昏迷不醒的法布里斯·姆安巴，北京时间昨天凌晨在沃尔瑟姆森林点燃圣火盆，成为伦敦奥运圣火在英国首都第一天传递中的最后一棒火炬手。

“感谢上帝，我还活着，并能在今天参与火炬接力。”姆安巴对BBC说。

当地时间21日晚7点半左右，姆安巴手擎火炬，一路缓慢小跑，在沿途人群的热烈掌声和欢呼声中点燃了圣火盆，也为当天的火炬传递画上句号。

“发生在我身上的是一个奇迹，我很享受现在的生活，当然还有今天在沃尔瑟姆的一切。”他说。

在3月17日的一场英足总杯比赛中，姆安巴在比赛中突然倒地；现场6名医疗人员紧急施救，对他举行人工呼吸，并用心脏除颤器试图让他苏醒。当晚到医院后，姆安巴才终于有了心跳。后来据披露，姆安巴的心跳停止了有一个小时之多。自4月16日出院后，姆安巴一直在为重返绿茵场而积极恢复。

看比赛穿衣服要小心

针对伦敦奥运会将禁止穿非官方赞助商服饰的观众进入奥运场馆的说法，国际奥委会主席罗格21日表示，不会对个人采取任何措施；组委会将采取“平稳且合理”的对策，并有可能调查非官方赞助商的“埋伏营销”等不当营销行为。

伦敦奥组委主席塞巴斯蒂安·科此前在接受BBC采访时表示，将禁止身穿或携带有奥运官方赞助商竞争对手标识物的观众进入奥运场馆。比如说，可口可乐是官方赞助商，因此观众不能穿着百事可乐的T恤衫进入奥运场馆。

身着非官方赞助商服饰进入奥运场馆，是一种典型的“埋伏营销”（或称隐性营销、伏击营销）行为。每逢奥运会和世界杯等类似的重大体育赛事，一些非官方赞助商总会通过开展各种形式的营销活动，将自己的品牌与赛事联系起来。由于“埋伏营销”者并没有支付赞助费，或是官方赞助企业的竞争对手，因此国际大赛都在设法禁绝这种手段。

罗格表示，有关保护赞助商权益的原则将会贯彻到底，“奥运会官方赞助商的权益肯定会得到保护”。罗格还警告说，非官方赞助商公然的“埋伏营销”行为将遭到国际奥委会和赛事组委会的调查。

这枚金牌迟发了12年

国际奥委会21日宣布，由于美国队一名选手使用兴奋剂，其在2000年悉尼奥运会上获得的男子4x400米接力金牌被剥夺，而当年的亚军尼日利亚队得以收获一枚迟到12年的金牌。

悉尼奥运会上，佩特格鲁与队友合作为美国赢得男子4x400米接力金牌，尼日利亚、牙买加、巴哈马分列二、三、四位。时隔8年，已经退役的佩特格鲁承认自己在悉尼奥运会期间使用了违禁药物，国际奥委会于是在2008年8月决定收回美国队当年获得的金牌，但当时并未讨论奖牌重新分配的问题。

21日，国际奥委会执委会经讨论决定，鉴于随后的调查没有再发现其他违规行为，悉尼奥运会男子4x400米接力前三名依次为尼日利亚、牙买加、巴哈马。

不过，国际奥委会执委会当天没有就雅典奥运会女子4x400米跑接力的奖牌归属进行决议。此前，美国选手考克斯承认她在2001年至2004年间使用了禁药，由于她在2004年雅典奥运会上代表美国参加了4x400米接力预赛，使得美国队这块金牌的归属被打上一个问号。

均据新华社

加快建设智慧城市 提升信息化发展水平



宁波晚报 公益广告